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Guia del usuario

| d Seleccionar idioma

Uso de modos de calculo

Calculos estadisticos (SD, REG*) * solo en las fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS

Calculos estadisticos (SD, REG®)
* solo en las fx-82MS/fx-85MS/
fx-300MS/fx-350MS

| Desviacion estandar (SD)

Utilice la tecla para pasar al modo SD cuando quiera realizar
calculos estadisticos mediante desviacion estandar.

SD

(o) (2J(SD) | — 0.

e En los modos SD y REG, la tecla funciona como la tecla [DT).

o fX-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS: Inicie la introduccion de
datos siempre con (moog) (CLR) (3] (Scl) (=] para borrar la
memoria estadistica.
fx-220 PLUS: Inicie la introduccién de datos siempre con (1]
(Scl) (=] para borrar la memoria estadistica.

¢ Introduzca los datos utilizando la secuencia de teclas que se indica
a continuacion.
<datos x>

¢ Los datos introducidos se utilizan para calcular valores para n, 2 x,
2x2, X, o, Y Sx, los cuales puede recuperar mediante las
operaciones de teclas indicadas aqui.
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Para Realice esta operacion de teclas:
recuperar
: fx-82MS/fx-85MS/
este tipo de x-220 PLUS
valor: fx-300MS/fx-350MS
SHIFT, S-SUM >
2 o S g @
X
S-SUM >
x ?111( B | gm @ e
X
0J(s-sum)(3]
" - (S-SUMIX ®(n)
S-VAR 3
S-VAR
- )-@( B | @@
SHIFT S-VAR S
. @( BE | @)

Ejemplo: Calcular sy, o, X, n, Zx y Zx2 para los siguientes datos:
55, 54, 51, 55, 53, 53, 54, 52
fx-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS:

En el modo SD:

(CLR)[A]J(Scl) (=] (Stat clear)

55(07)

SD
N=

1.

Cada vez que presiona para registrar su entrada, el numero de
datos introducido hasta ese momento se indica en el display (valor n

)

5407)51 [07)55[0T) 53 (0T) (0T) 54 0T) 52 DT)
Desviacion estandar de la muestra (s) = 1,407885953

2de 12

@ (S-VAR) B (s.) B

1,407885953
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Desviacion estandar de la poblacion (o ) = 1,316956719
B (2] (S-VAR) (2] (0 1) (E] 1,316956719
Media aritmética (x) = 53,375
2] (S-VAR) (1] (x) (=] 53,375

Numero de datos (n) = 8

B (10(S-SUM)(E) (1) E) 8,

Suma de valores (2 x) = 427

((s-sum)(2)(zx)E) 427,

Suma de cuadrados de valores (Zx2) = 22805

AJ(s-sum)(d](zx2) (=) 22805,

fx-220 PLUS:
En el modo SD:

(3 (Scl)E) (Stat clear) q= SD

55 0T 1.

Cada vez que presiona [DT) para registrar su entrada, el nimero de
datos introducido hasta ese momento se indica en el display (valor n

).
54(07)51 0T) 55 [0T) 53 (OT) (0T) 54 (0T) 52 DT)
Desviacion estandar de la muestra (s,) = 1,407885953
(8](s.)E 1,407885953

Desviacion estandar de la poblacion (o ) = 1,316956719

Bte] (8] (0 () (E 1,316956719

Media aritmética (x) = 53,375

lshiEl (7] (x) (=] 53,375
Numero de datos (n) = 8
&(n)E=E 8,
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Suma de valores (2 x) = 427

FR B (5 1) & 427,

Suma de cuadrados de valores (2 x2) = 22805

(4] (Zx2)[F] 22805,

Precauciones en la introduccién de datos

. introduce los mismos datos dos veces.

o fX-82MS/fx-85MS/fx-300MS/fx-350MS: Puede también introducir
los mismos datos varias veces por medio de (). Para
introducir el dato 110 diez veces, por ejemplo, presione 110 [stiF]
G3¢) 10@D.
fx-220 PLUS: Puede también introducir los mismos datos varias
veces por medio de OJ(;). Para introducir el dato 110 diez
veces, por ejemplo, presione 110 st O] (;) 10(T).

e Puede realizar las operaciones de teclas anteriores en cualquier
orden y no es necesario seguir el que se muestra arriba.

¢ Mientras introduzca los datos o después de que termine de
introducirlos, puede utilizar las teclas @ y ® para desplazarse
entre los datos que ha introducido. Si introduce los mismos datos
varias veces por medio de CI6) (B O () en la fx-220
PLUS) para especificar la frecuencia de datos (cantidad de datos)
tal y como se describe arriba, al desplazarse entre los datos se
mostrara tanto el dato como una pantalla por separado para la
frecuencia de datos (Freq).

¢ A continuacion, podra editar los datos mostrados si lo desea.
Introduzca el nuevo valor y presione la tecla (=] para sustituir el
valor antiguo por el nuevo. Esto también significa que si desea
realizar cualquier otra operacion (calculo, recuperacion de
resultados de calculo estadisticos, etc.), debe siempre presionar la
tecla primero para salir del display de datos.

e Al presionar la tecla en lugar de (=] después de cambiar un
valor en el display, se registra el valor que ha introducido como un
nuevo dato y deja el valor antiguo tal y como estaba.

e Puede eliminar un valor que se muestre utilizando @ y &
presionando (M+] (CL). La eliminacién de un valor causara que
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el resto de los valores que le siguen se desplace hacia arriba.

Los valores de datos que registra se almacenan normalmente en la
memoria de la calculadora. EI mensaje "Data Full” aparece y no se
podran introducir mas datos si no hay memoria suficiente para su
almacenamiento. Si asi sucede, presione la tecla (=] para mostrar
la pantalla que se indica a continuacion.

Edi tOFF ESC
1 2

Presione (2] para salir de la introduccién de datos sin

registrar el valor que acaba de introducir.

Presione (1] si desea registrar el valor que acaba de

introducir, sin guardarlo en la memoria. Sin embargo, si

hace esto no sera capaz de mostrar o editar cualquiera de

los datos que acaba de introducir.
Para borrar los datos que acaba de introducir, presione
(CL).
Después de introducir datos estadisticos en el modo SD o REG, ya
no podra mostrar ni editar datos por separado después de realizar
alguna de las siguientes operaciones.

Cambio a otro modo

Cambio del tipo de regresién (Lin, Log, Exp, Pwr, Inv, Quad)

| Calculos de regresiones (REG)
(solo en las fx-82MS/fx-85MS/
fx-300MS/fx-350MS)

Utilice la tecla para pasar al modo REG cuando quiera
realizar calculos estadisticos mediante regresion.

) (3) (REG) %in bog gxp »

e En los modos SD y REG, la tecla funciona como la tecla [DT).
¢ Al pasar al modo REG, se visualizaran pantallas como las que se

20/8/24, 9:06
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muestran a continuacion.
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Lin Log Exp =

1 2 3
5] fe
«Pwr Inv Quad

1 2 3

e Presione la tecla numérica ((1J, (2] o [3]) que corresponda al tipo
de regresion que quiera utilizar.

(1] (Lin) : Regresion lineal

(2] (Log) : Regresion logaritmica
(3] (Exp) : Regresion exponencial
® (1] (Pwr) : Regresion en potencias

@® (2] (Inv) : Regresién rec

iproca

@ (3] (Quad) : Regresion cuadratica

¢ |nicie la introduccion de datos

siempre con (mong) (CLR) (3] (Scl)

(=] para borrar la memoria estadistica.
¢ Introduzca los datos utilizando la secuencia de teclas que se indica

a continuacion.

<datos x>[>]J<datos y>
¢ Los valores producidos por un calculo de regresiones dependen de
los valores introducidos y los resultados pueden recuperarse
mediante las operaciones de teclas mostradas en la siguiente

tabla.
Para recuperar este tipo de Realice esta operacion de
valor: teclas:
2 x2 [sF] (1 (S-SUM) (3] (2 x 2)
S x BaF) (3 (S-SUM) (2] (2 x)
n e (13 (S-SUM) (B (n)
Zy2 [@(s-SuM® [@(22)
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Para recuperar este tipo de

Realice esta operacion de

valor: teclas:
2y [(s-sum)® (2)(zy)
Zxy (] (S-suM)® (3] (Zxy)
X (2)(S-VAR) [ (x)
0 x e (2] (S-VAR) (2] (0 x)
Sx (2)(S-VAR)(B](s=)
y (2)(S-VAR)® (1] ()
o, R (2] (S-VAR)® (2 (0 )
s, 2)(S-VAR)® (B (s,)
Coeficiente de regresion A 2])(S-VAR)® ® (1] (A)
Coeficiente de regresién B (2)(S-VAR)® ® (2] (B)

Calculos de regresiones diferentes a la regresion cuadratica

Coeficiente de correlacion r

(2)(S-VAR)® & (3] (1)

(2)(S-VAR)® & ® [T](

X)

2 (S-VAR)® & ® [2](
Y)

¢ |La tabla siguiente muestra las operaciones de teclas que debe
utilizar para recuperar resultados en el caso de la regresion

cuadratica.

Para recuperar este tipo de

7 de 12
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valor:

teclas:

> x3

[J(S-SUM)® & [1)(Zx3
)

2x2y

(I (S-SUM)® & (2] (2 x 2
y)

> x4

[1J(S-SUM)® ® (3] (z x4
)

Coeficiente de regresion C

[(2)(S-VAR)® ® [3](C)

X1

(2](S-VAR)® & & [T(

X1)

X2

(2)(S-VAR)® & ® [2](

X2)

(2](S-VAR)® & ® [B](
¥)

¢ |Los valores de las tablas anteriores pueden utilizarse dentro de
expresiones del mismo modo en el que utiliza las variables.

Regresioén lineal

e La féormula de regresion para la regresion lineal es: y = A+ Bx.

Ejemplo: Presién atmosférica frente a temperatura
Realice una regresion lineal para determinar las condiciones de la
formula de regresion y el coeficiente de correlacion para los datos

siguientes.
Temperatura Presion atmosfeérica
10 °C 1003 hPa
15 °C 1005 hPa

8 de 12
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Temperatura Presiéon atmosférica
20 °C 1010 hPa
25 °C 1011 hPa
30 °C 1014 hPa

A continuacion, utilice la formula de regresion para calcular la presion
atmosférica a 1000 hPa y la temperatura a -5 °C. Por ultimo, calcule
ebap_ef}i,cignte de determinacion (r2) y la covarianza de muestra (

y )
En & modo REG:
(1] (Lin)
@8 (CLR) (D) (Sc) &) (Stat clear) n=
10(37 100367 1.

Cada vez que presiona para registrar su entrada, el numero de
datos introducido hasta ese momento se indica en el display (valor »

).
15(J10050720(]J10100725(J 101100 30(>] 101407
Coeficiente de regresion A = 997 4

2)(S-VAR)® ® (1] (A)(E] 997,4

Coeficiente de regresion B = 0,56

(2] (S-VAR)®» & (2] (B) (=] 0,56
Coeficiente de correlacion r = 0,982607368

(2](S-VAR)® & (3] (r) (=] 0,982607368

Presion atmosférica a 5 °C = 994.,6

[Q &)50] & 2)(S-VAR) & & & [2)(

»)(E) 994,6
Temperatura a 1000 hPa = 4,642857143
1000 A (2] (S-VAR)®® & & (1) (¥)E] 4,642857143
Coeficiente de determinacion = 0,965517241
2)(S-VAR)® ® B (N & 0,965517241

Covarianza de muestra = 35
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(J(S-SUM)® (3] (xy) (=]

Bur) (1 (S-SUM) (3] (n) (]
B (2] (S-VAR) (A () (X
(2)(S-VAR)® (1) (y) (] (&

(A EA G (S-sum) Bl (») =1 0] (B 35,

Regresiones logaritmicas, exponenciales, potenciales y

reciprocas

o Utilice las mismas operaciones de teclas que en la regresion lineal
para recuperar los resultados de estos tipos de regresiones.

¢ A continuacion, se muestran las féormulas de regresion para cada
uno de los tipos de regresion.

Regresion logaritmica y =A+B:In x

Regresion exponencial y =A-eBx(Iny=InA+Bx)

Regresion en potencias y =AxB(Iny =InA+BIn x)

Regresion reciproca y=A+B-1/x

Regresion cuadratica
e La formula de regresion para la regresion cuadraticaes: y =A+B
x +Cx2,

Ejemplo:
Realice una regresion cuadratica para determinar las condiciones de
la férmula de regresion para los datos siguientes.

Xi Vi
29 1,6
50 23,5
74 38,0
103 46,4
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118 48,0

A continuacion, utilice la férmula de regresion para calcular los
valores para y (valor estimado de y) para x; =16y x (valor
estimado de x) para y; = 20.

En el modo REG:

® (3] (Quad)

(CLR)(dJ(Scl) (=] (Stat clear)
29(]J1(J6@M50(J23]50074 (]38 (=Jo0n103(J46(=]4 0T
118(J48(=]007)

Coeficiente de regresion A = -35,59856934

[(2)(S-VAR)® & (1] (A)[Z] -35,59856934
Coeficiente de regresion B = 1,495939413

2] (S-VAR)®» ®» (2](B) (=) 1,495939413
Coeficiente de regresion C = -6,71629667 x 10-3

(2] (S-VAR)®» ® (3] (C) (=] -6,71629667x10-3
y cuando x; es 16 = -13,38291067

16 [0F) (2] (S-VAR)® & & 31 (¥)E] -13,38291067
X1 cuando y; es 20 = 47,14556728

20 () (2] (S-VAR)® ® & (1] (x1)[E) 47,14556728
X2 cuando y; es 20 = 175,5872105

20 [t (2] (S-VAR)® & & (2] (x2) [E] 175,5872105

Precauciones en la introduccién de datos

. introduce los mismos datos dos veces.

e Puede también introducir los mismos datos varias veces por medio
de (5] (;). Para introducir el dato "20 y 30" cinco veces, por
ejemplo, presione 20 (230 [HF) (5] (;) 507).

¢ Los resultados anteriores pueden obtenerse en cualquier orden y
NO es necesario seguir el que se muestra arriba.

e También se aplican precauciones al editar la introduccién de datos
para la desviacion estandar para los calculos de regresiones.

e No utilice variables dela Aala F, X0 Y para almacenar datos
cuando se realizan calculos estadisticos. Estas variables se utilizan
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para la memoria temporal de los calculos estadisticos, de modo
que cualquier dato que pueda haber asignado a estos podra
sustituirse por otros valores durante los calculos estadisticos.

¢ Al entrar en el modo REG y seleccionar un tipo de regresion (Lin,
Log, Exp, Pwr, Inv, Quad) se borran las variablesdelaAalaF, Xe
Y. Al cambiar de un tipo de regresion a otro dentro del modo REG
también se borran estas variables.
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